



دار زايد للثقافة الإسلامية
Zayed House For Islamic Culture

ඉවසීම සහ සමාජ සහජීවනය



zhic.uae @zhic_uae zhic_uae zhic

800 555



اتصل على
JUST CALL

P.O Box: 16090, Al Ain, U.A.E
www.zhic.ae contact@abudhabi.ae



වර්තමානයේ, විශේෂයෙන් බහු සංස්කෘතික හා නවීන ප්‍රජාවන් තුළ, ඉවසීම සහ සමාජ සහජීවනය කෙරෙහි ඇති උනන්දුව විශාල ප්‍රවණතාවයක් ලබා ගනී. එවැනි ප්‍රවණතාවයකට හේතුව සමාජ සතුව හා ගුණාත්මක ජීවිතයට හිතකර ස්ථාපිත පොදු අනාගතයක් තුළින් සමාජ විරෝධතාව මත වුවද, සුභදතාවය සහ බැඳීම ප්‍රවර්ධනය කිරීමයි. ඉවසීම සහ සමාජ සහජීවනය අත්වැල් බැඳ ගෙන යන බව සමාජ විද්‍යාඥයින් පවසති. එනම් ඉබිත් කල්දුන්, සමාජ සහජීවනය බහු සංස්කෘතික වාදය සමඟ සම්බන්ධ කිරීම පමණක් නොව, සමාජ කොන්ත්‍රාත්තුව සහජීවනය හා ඒකාබද්ධතාවට දායක වන ආකාරය ද සලකයි. මේ අනුව, ඉවසීම සහ විවිධත්වය අභියෝගයන්ට මුහුණ දෙන ප්‍රතිලාභ සඳහා ඵලදායී සමාජ සහජීවනයේ ධනාත්මක මූලිකාංග ලෙස සැලකේ. මෙයට නිදසුනක් වන්නේ මුස්ලිම් ඇන්ඩලුසියානු ශිෂ්ටාචාරය තුළ සියලු සංස්කෘතීන්, ආගම් සහ ජනවර්ගයන් සහජීවනය අද දක්වාම ඉවසීම සඳහා ඉතාමත් උතුම් ආදර්ශයක් ලෙස පෙන්වා දිය හැක. සහජීවනය, මිත්‍රත්වය, අන්‍යෝන්‍ය පිළිගැනීම සහ සන්නිවේදනය වැනි ඉවසීමේ සාරධර්ම සමාජය වැඩි වැඩියෙන් ජීවත්වන තරමට, ඉවසීම එහි සංස්කෘතිය තුළ ස්ථාපිත වන්නේ එය සාමාන්‍ය තත්වයට පත්වන තරමට සහ සමාජ සහජීවනයේ සාමාජිකයන් තුළ කැපී පෙනෙන ජීවන මාර්ගයක් ඇති කිරීමෙනි. මේ අනුව, සමාජ සහජීවනය යනු සමාජය, පුද්ගලයින් සහ නිල සංවිධාන යන ප්‍රධාන අංග තුනක සාමූහික ප්‍රයත්නයක් අවශ්‍ය වන ව්‍යවහාරික සංකල්පයකි. පුද්ගලයින් සම්බන්ධයෙන් ගත් කල, ඔවුන්ගේ කාර්යභාරය වන්නේ පොදු සාරධර්ම, සියලු දෙනා සමඟ ඉවසීමේ රාමුව තුළ අත් අය සමඟ සමාජ හා ධනාත්මක සන්නිවේදනය සමඟ ඵලදායී ලෙස මැදිහත් වීමයි. සමාජය ඒ හා සමානව, වෙනස් කොට සැලකීමකින් තොරව සමාජ සහජීවනයේ අරමුණු සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා සිය කොටස්



ඒකාබද්ධ කිරීමට උත්සාහ කළ යුතුය. සමාජ සහජීවනය පිළිබඳ යුරෝපීය වාර්තාවට අනුව මානව හිමිකම් හා නිදහස අතර සමාජ සහජීවනය සාක්ෂාත් කර ගැනීම සඳහා නිල ආයතන විශාල බරක් දරයි. අදාළ වාර්තා මගින් අනාවරණය කරන ලද එවැනි ප්‍රවේශයකට සමගාමීව, එක්සත් අරාබි එමීර් රාජ්‍යය සමාජ බැඳීම, ආදරය, සාමය, ඉවසීම, විවෘතභාවය සහ විවිධ ප්‍රජා කොටස්වල සෙසු අය සමඟ සහජීවනය සඳහා ප්‍රායෝගික, කැපී පෙනෙන හා පුරෝගාමී ආකෘතියක් සපයයි. සමාජය තුළ සරවල පිළිපදින මෙම සාරධර්ම, අභාවප්‍රාප්ත ෂෙයික් සායිද් විසින් ලබා දුන් අතර ඒවා අගේ කොට සලකන බුද්ධිමත් නායකත්වයට අප ස්තූතිවන්ත වෙමු. ප්‍රගතිය හා සමෘද්ධිය පිරී ඇති වඩා හොඳ අනාගතයකට දායක වන ශක්තිමත් සහයෝගයක් පිළිබිඹු කිරීම සඳහා සමාජ සහජීවනය හා බැඳී ඇති මානුෂීය සංකල්ප ඉවසීමයි.